

# Бюллетень

# Городской

# Женщины

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Среда  
8  
МАРТА  
1950 года  
№ 28 (662)

Выходит по средам,  
пятницам  
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Сегодня Международный женский день 8-е марта  
Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

## Международный женский день

Международный женский день в этом году наш народ встречает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке нового политического и производственного подъема, в обстановке великих побед на всех участках социалистического строительства.

Советские женщины своей беззаветной преданностью делу Ленина — Сталина, своим упорным и благороднейшим трудом способствовали завоеванию всех наших исторических побед в годы мирного строительства и в годы Великой Отечественной войны.

Коммунистическая партия и советская власть политически и экономически раскрепостили женщин всех народов, наставляющих Советский Союз, создали для них неограниченные возможности всестороннего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали созидателями нового общественного строя.

Советская женщина — активный участник государственной жизни. 277 женщин — депутаты Верховного Совета СССР, 1700 женщин — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Около полутора миллиона женщин — депутаты местных Советов.

Миллионы женщин участвуют в хозяйственной жизни страны. Сотни тысяч женщин насчитывают в своих рядах армия советских инженеров, техников и мастеров, десятки тысяч работают в научно-исследовательских институтах и лабораториях. Более двух миллионов женщин-педагогов. 237 советских патриоток присуждены Сталинские премии за новые открытия в науке и технике, за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы в промышленности и сельском хозяйстве, за достижения в литературе и искусстве.

Миллионы крестьянок, участвуя во всенародном социалистическом соревновании, своим производственным трудом, своей творческой инициативой прокладывают путь к новым и новым победам. Более 15 тысяч крестьянок работают председателями в колхозах, свыше 350 тысяч руководят полеводческими и огородными бригадами, животноводческими фермами, 250 тысяч женщин работают бригадами тракторных бригад, трактористами и комбайнераами. Колхозницы и работницы совхозов неустанным овладевают передовой мичуринской агрономической наукой и умело используют ее на практике. Более

1600 колхозниц удостоено звания Героя Социалистического Труда. Десятки тысяч награждены орденами и медалями. Звание Героя Социалистического Труда присвоено украинской трактористке Паше Ангелиной, сибирской колхознице Анне Ютиковой, вологодской свинарке Александре Люсовой и многим другим. Якутка Анна Скалезубова вывела новый замечательный сорт яровой морозоустойчивой пшеницы «якутника». Героина Ферганской долины Хидоят Халматова руководит колхозом, в котором наряду с обычным белым хлопком выращивается цветной хлопок.

Советская женщина стяжала не только трудовую, но и ратную славу. Во время Отечественной войны многие матери-патриотки с оружием в руках доблестно отстаивали свободу, честь и независимость Родины.

Советские женщины осуществляют огромную работу большевистской партии и советского государства. Большие средства

отпускаются на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. Работает широкая сеть детских садов, яслей, лечебных и бытовых учреждений.

Как не похоже все это на положение женщин в странах капитализма. Во многих из них женщины лишены политических прав. Не имеют избирательных прав женщины Бельгии, Испании, Греции, Швейцарии.

Но и там, где женщинам по конституции предоставлены политические права, они не занимают равного положения с мужчинами. В конгрессе Соединенных Штатов Америки из 435 депутатов всего 7 женщин, в английском парламенте из 640 депутатов только 22 женщины.

Существует и экономическое неравенство женщин. В Соединенных Штатах Америки из 48 штатов в 39 нет законов о равной оплате мужского и женского труда. В Англии за равный с мужчинами труд женщина получает 50—60 процентов заработка мужчины. Такое же положение во многих других странах.

Особенно тяжела жизнь миллионов женщин Индии, Малайи, Афганистана, Ирана, многих колониальных стран. В этих странах практикуется даже продажа женщин и детей.

Женщины советской страны, свободные и счастливые, уверенно смотрят в будущее. Своим счастьем они обязаны коммунистической партии, вождю советского народа великому Сталину.

Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

12 Навстречу выборам  
в Верховный Совет СССР

## В ответ на обращение комсомольцев и молодежи моторного цеха

### Обязательства комсомольцев и молодежи

Комсомольцы и молодежь всех цехов нашего завода, изучая и обсуждая на своих комсомольско-молодежных собраниях Обращение ЦК ВЛКСМ ко всем молодым избирателям, комсомольцам и комсомолкам и обращение комсомольцев и молодежи моторного цеха ко всей молодежи завода, — стать на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, принять на себя новые повышенные обязательства за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Конкретные обязательства приняли на себя комсомольцы и молодежь автоматного цеха. В их обязательствах записано: всем комсомольцам и молодым рабочим ко дню выборов добиться производительности труда не ниже 150 процентов, дополнительный принять на социалистическую сохранность 20 единиц оборудования цеха, снизить простой оборудования до минимума, ко дню выборов добиться образцовой чистоты на всех участках цеха.

Комсомольцы и молодежь смены мастера тов. Кудрикова

### У комсомольцев

2 марта в прессовом цехе состоялось комсомольское собрание, на котором было обсуждено Обращение ЦК ВЛКСМ ко всем комсомольцам, комсомолкам и молодым избирателям, а также обращение комсомольцев и молодежи моторного цеха о развертывании соревнования среди молодежи в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Комсомольцы и молодежь прессового цеха горячо поддержали инициативу моторчиков и взяли на себя следующие обязательства:

С 3 марта всем комсомольцам и несоюзной молодежи стать на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

К 12 марта навести образцовую чистоту и порядок на всех участках цеха, а также привести в образцовое состояние оборудование, добившись беспрошибной его работы.

### На стахановской вахте

Обсудив на комсомольско-молодежном собрании Обращение ЦК ВЛКСМ ко всем молодым избирателям и обращение комсомольцев и молодежи моторного цеха ко всем молодежи завода, комсомольцы и молодежь кузнецкого цеха, приняв на себя новые повышенные обязательства, стали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Первый же день стахановской вахты комсомольцы ознакомились высокими производственными показателями. Комсомолец тов. Зайдрахов на штамповке детали 38-41 выполнил сменное задание на 196 процентов. По полторы нормы в этот день выполнили комсомольцы и молодежь тов. Зудов, Афанасьев и другие.

Сейчас все комсомольцы и молодежь цеха работают, не снижая темпов.

С. Шмелев,  
комсогр кузнецкого цеха.

### РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА СТАЛЕВАРОВ

С большими производственными успехами подходит коллектив сталелитейного цеха к знаменательному событию в жизни всего советского народа — выборам в Верховный Совет СССР.

Особенно выдающихся успехов на днях добилась смена сталеваров углеродистого литья, которой руководит мастер тов. Коновалов. Рационально используя каждую минуту рабочего времени, коллектив смены добился рекордной выработки, слив за 8 часов 8 плавок, вместо 5 по заданию.

Высокопроизводительно работали в этот день сталевары тов. И. Костин, подручный сталевара тов. Кудинов, ковшевой тов. Н. Костин, заливщики тт. Мещеряков и Князев.

Бесперебойно принимая все подаваемые на конвейер плавки, хорошо работали формовщики. Бригада тов. Хреновой сдала на конвейер 390 опок при задании 220. Сменное задание в этот день бригада выполнила на 177 процентов.

В. Донцов.

# Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!



**Андрей Иванович Еременко**

Андрей Иванович Еременко родился 14 октября 1892 года в селе Марковка, Ворошиловградской области, в семье крестьянина-бедняка. Будучи еще солдатом старой армии, он с первых же дней Февральской революции принимает активное участие в революционной работе.

В 1918 году тов. Еременко вступает в ряды большевистской партии. В том же году Андрей Иванович организует на Украине партизанский отряд, вместе с которым сражается с немецкими оккупантами. Он деятельно участвует в формировании частей Советской Армии, проявляя себя умелым командиром в годы гражданской войны, сражаясь против войск интервентов и белогвардейских генералов.

После гражданской войны тов. Еременко занимает командные руководящие посты в Советской Армии. Он успешно заканчивает высшую кавалерийскую школу, курс единомышленников Военно-политической Академии имени Ленина и Военную Академию имени М. В. Фрунзе.

С первых дней Великой Отечественной войны тов. Еременко направляется советским правительству командовать Западным фронтом. Войска, руководимые им, проявили исключительную стойкость и храбрость, прославили себя беспримечательными героями.

В августе 1941 года Андрей Иванович Еременко назначается командующим Брянским фронтом.

Затем тов. Еременко командует Сталинградским фронтом. Товарищ Сталин лично ставит перед ним задачу — остановить наступление фашистских полчищ и во что бы то ни стало отстоять Сталинград.

После Сталинграда тов. Еременко командует Калининским фронтом, руководит боевыми операциями Отдельной армии в Крыму, командует войсками 2-го Прибалтийского фронта, командует 4-м Украинским фронтом.

Советское правительство высоко оценило заслуги генерала армии тов. Еременко перед Родиной, присвоив ему звание Героя Советского Союза. Кроме «Золотой звезды» на груди Андрея Ивановича свыше 30 орденов и медалей.

В 1946 году тов. Еременко был избран депутатом Верховного Совета СССР второго созыва. В настоящее время командует войсками Западно-Сибирского военного округа, он одновременно ведет большую партийную и общественную работу.

Андрей Иванович Еременко — достойный кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

**ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ИЗБИРАТЕЛИ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТО, ЧТОБЫ НАША СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РОДИНА И ВПРЕДЬ БЫЛА МОГУЧЕЙ И СВОБОДНОЙ, ЧТОБЫ НАШЕ СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО БЫЛО СИЛЬНЫМ И НЕПОБЕДИМЫМ. ИЗБИРАТЕЛИ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА, ЗА НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ, ЗА МУДРУЮ СТАЛИНСКУЮ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ СССР, ЗА ПРОЧНЫЙ МИР МЕЖДУ НАРОДАМИ.**



## В АГИТПУНКТЕ № 22

5 марта с самого утра в агитпункте избирательного участка № 22 было многолюдно. К 6 часам вечера, к началу лекции, собралось много избирателей. Доклад «О решении 6-й городской партийной конференции и задачах трудящихся города» прочел член пленума горкома ВКП(б) тов. Коробков.

После доклада доверенное лицо тов. Тугушев ознакомил избирателей с биографией кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Еременко и призвал в день выборов отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Андрея Ивановича Еременко.

В заключение избиратели про слушали концерт бригады художественной самодеятельности клуба завода под руководством тов. Сейфуллина.

Избиратели горячо благодарили докладчика и участников концертной бригады. После концерта молодежь танцевала под барабан и радиолу, пожилые избиратели читали газеты, журналы. Только в 11 часов, довольные проведенным выходным днем, избиратели начали покидать агитпункт.

Е. Сдобникова.



**Мария Степановна Попова**

Мария Степановна Попова родилась в 1921 году в г. Тюкалинске, Омской области, в семье крестьянина-бедняка. До 23-летнего возраста она училась.

В 1944 году Мария Степановна закончила Омский сельскохозяйственный институт и была направлена на работу в Алтайский край.

Тов. Попова работала агрономом в совхозе «Кубанка», а затем старшим агрономом в Локтевском зерносовхозе. В июле 1946 года ее перевели в зерносовхоз «12 лет Октября», Поспелихинского района. Здесь тов. Попова работает в качестве старшего агронома по настоящее время.

Молодой беспартийный советский специалист, Мария Степановна Попова отдает все свои силы в знания делу повышения культуры земледелия, делу увеличения производства зерна для страны. Она упорно внедряет достижения передовой советской агробиологической науки в практику совхозного производства.

Урожайность зерновых культур в совхозе непрерывно повышается. В 1949 году выращен высокий урожай, досрочно выполнен план хлебозаготовок. Совхоз сдал свыше 800 тысяч пудов зерна государству. Осенью 1949 года посеяно 404 гектара озимой пшеницы по чистой стерне.

Свою работу по повышению культуры земледелия Мария Степановна сочетает с повседневной общественной деятельностью. Она заботливо готовит мастеров высоких урожаев. В совхозе работает пять агротехнических кружков. Одним из них, непосредственно руководит тов. Попова, оказывая постоянную помощь руководителям других кружков. Одновременно Мария Степановна преподает агробиологию и агротехнику в школе экономического образования партийного и хозяйственного актива совхоза.

В 1947 году тов. Попова избрана депутатом поселкового Совета депутатов трудящихся. Она чутко относится ко всем просьбам и жалобам трудящихся.

Правительство по достоинству оценило честный, неустанный труд Марии Степановны Поповой. Она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг» и медалью «За трудовую доблесть».

Верная дочь Родины — Мария Степановна Попова — достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повседневно контролировать коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма

ЦК ВКП(б) и лично това- бился того, чтобы регулярно риц Стalin неоднократно ука- встречаться с коммунистами, зывали, что неотложной пар- консультировать и тщательно тийной обязанностью каждого контролировать их знания. В коммуниста является неустан- г р у п п е т о в . Б е р - ка. Беркуцкого большинство инжене- ров — руководителей участков своего идеино-политического уровня, овладение передовой экспериментального цеха. Од- революционной теорией боль- нако многие из них с консуль- шевистской партии.

В постановлении ЦК ВКП(б), принятом в 1938 году в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», Центральный Комитет партии положил в основу изучения истории партии самостоятельную работу коммунистов над овладением теорией марксизма-ленинизма.

Как же выполняются эти по- становления и указания ЦК партии коммунистами партийной организации нашего заво- да?

Помимо кружков и полит- школ в сети партийного просвещения, партком завода организовал несколько групп коммунистов для самостоятельного изучения трудов классиков марксизма-ленинизма, утверждавших помощь изучающим и для руководства ими группу консультантов.

Консультант тов. Корецкий руководит группой коммунистов, изучающих произведения классиков марксизма-ленинизма второй год. Успешно закончив программу первого года занятий, тов. Корецкий также неплохо проводит консультации и во втором году. Он дает конкретные задания консультируемым им товарищам, систематически встречается с ними для собеседований.

Коммунисты — инженер-конструктор тов. Костин и зам. секретаря партбюро заво- управления тов. Зельвина — закончили изучение произведений В. И. Ленина: «Государство и революция», «Детская болезнь левизны в коммунизме». Сейчас тт. Костин и Зельвина приступили к изучению книг И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» и «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов».

Хорошо работают над произведениями классиков марксизма-ленинизма тт. Гвоздевич и Месникян, которые регулярно встречаются с консультантами.

Вместе с тем, в организации марксистско-ленинской учебы среди коммунистов, самостоятельно изучающих историю и теорию большевистской партии, имеются серьезные недостатки. Безответственно относятся к повышению своего идеино-политического уровня, зам. главного механика член ВКП(б) тов. Любимский. Он крайне редко бывает на консультациях, не беседует с консультантами. В результате, та партия.

В течение нескольких месяцев задача партийных бюро цехов и отделов — повседневно изучение книги В. И. Ленина «Детская болезнь левизны в коммунизме». Неудовлетворительно работает консультант тов. Беркуцкий (моторный цех). Он не до-

постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся научные работы, изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы за 1949 год.

За выдающиеся работы в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и других наук присуждено 10 первых премий в размере 200 тысяч рублей каждая; 29 премий второй степени в размере 100 тыс. рублей каждая и 7 премий третьей степени по 50 тыс. рублей.

За выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы присуждено 10 премий 1-й степени в размере 150 тыс. руб. каждая, 46 премий второй степени по 100 тыс. руб. и 175 премий третьей степени по 50 тыс. рублей.

Среди лауреатов Сталинской премии ученые, конструкторы, инженеры, стахановцы, работники сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, колхозники.

Социалистическое общество впервые в истории человечества поставило на службу народу. Советские ученые помогают Родине все более и бо-

лее развивать социалистическую промышленность и сельское хозяйство.

Советская наука, окруженная повседневной заботой партии и правительства, открывает беспредельные возможности для использования неисчислимых богатств нашей Отчизны.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет советской науки, техники и культуры, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

(ТАСС).

## Славные трудовые дела женщин нашего завода



ДА ЗДРАВСТВУЮТ РАВНОПРАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ СССР!

### Шесть с половиной годовых норм за четыре года

Мария Федоровна Федотова работает сверловщицей на участке чугунных деталей моторного цеха с 1943 года. Она считается одной из лучших работниц смены мастера тов. Устиненко.

Обрабатывая детали 12-1, 09-2 и 12-37, Мария Федоровна ежедневно выполняет свои смешанные нормы на 200—250 процентов при отличном качестве сверловки. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, она взяла обязательство — к 12 марта добиться производительности труда до 300 процентов.

Своё слово Мария Федотова сдерживает. Производительность ее труда повышается с каждым днем.

Замечательными производст-

венными успехами встречает Мария Федоровна Международный женский день 8 марта. С начала послевоенной пятилетки и до 8 марта 1950 года она выполнила шесть с половиной годовых норм.

Два месяца тому назад, следуя примеру зуборезицы Уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой, тов. Федотова приняла на социалистическую сохранность свой сверлильный станок.

4 и 6 марта, выполнив свое задание на 280 процентов, она дала слово не снижать производительность труда.

— 11 марта — в день массовых рекордов — выполнила свое задание на 350 процентов, говорит тов. Федотова.

Е. Киреева, фрезеровщица моторного цеха.

### Инженер-конструктор Т. Я. Каплан

Татьяна Яковлевна Каплан работает в отделе главного технолога в должности инженера-конструктора по режущему инструменту с 1942 года. В тракторной промышленности она работает с 1931 года.

С первых дней работы на нашем заводе Татьяна Яковлевна зарекомендовала себя как опытный, высококвалифицированный инженер-конструктор — новатор производства. Она настойчиво работает над усовер-

шенствованием и изобретением режущего инструмента. За последнее время ею сконструированы новые режущие инструменты — прутки, долбы, шверы, червячные фрезы и другие сложные режущие инструменты, которые сейчас внедрены в производство.

По ее рационализаторскому предложению заменены двухходовые прутки однопро-

ходными, что значительно по-

высило производительность

труда протяжников и снизило трудоемкость трактора. Татьяной Яковлевной сконструированы шверы для шевинговально-го станка, что является на нашем заводе новшеством.

Татьяна Яковлевна член ВКП(б) с 1933 года. Она принимает самое активное участие во всех проводимых массово-политических мероприятиях в отделе главного технолога.

А. Фадеев.

Приложение к газете «Боевой темп»

# Опровержение ТАСС

Японское радио, а затем английское агентство Рейтер распространили сообщение, что в японском парламенте какой-то бывший военнопленный из числа депатрированных из СССР заявил, будто по просьбе японской компартии советское правительство задерживало репатриацию «реакционных элементов из японских военнопленных».

ТАСС уполномочен заявить, что это ложное сообщение является злостным вымыслом.

## Многостаночница тов. Балашова

На третьем участке зуборезного цеха работает зубодолбехина Анна Инокентьевна Балашова. На заводе она пришла в 1942 году. На глазах у Анны Инокентьевны выросли новые корпуса цехов, оснащенные первоклассной техникой.

Неизвестной стала и тов. Балашова. Из рабки малоквалифицированной работницы она стала высококвалифицированной зубодолбехиницей—многостаночницей, выполняя свои сменные нормы на 180—200 процентов.

Анна Инокентьевна одной из первых на участке включилась в соревнование за отличное качество продукции и добилась полной ликвидации брака в своей работе.

Тов. Балашова стала работать на двух, затем на трех и четырех станках. А с начала 1949 года она начала работать на 8 станках. 200 процентов нормы стало ее повседневной выработкой. Тов. Балашова приняла на социалистическую со-

хранность все 8 стакнов и организовала за ними образцовый уход.

Когда в цехе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу для выборов в Верховный Совет СССР, Анна Инокентьевна взяла обязательство к 12 марта добиться производительности труда до 250 процентов. Однако 250 процентов нормы она добилась не к 12, а к 8 марта — Международному женскому дню.

Став на стахановскую вахту в честь всенародного праздника — выборов в Верховный Совет СССР, тов. Балашова взяла на себя новое обязательство — к 12 марта закончить выполнение своей 7-й годовой нормы.

Анне Инокентьевне Балашовой по праву присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

*П. Бредлер,*  
старший мастер 3 участка  
зуборезного цеха.



Сталинград. Новый дом на улице Ленина, построенный в 1949 г.

Фото А. Юрьева.

Прессклеш ТАСС.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Искренняя благодарность

Уважаемый тов. редактор! Разрешите через газету «Боевой темп» вынести нашу сердечную благодарность агитатору избирательного участка № 20 Николаю Ивановичу Чернецову.

Систематически посещая нас, избирателей, проживающих в доме № 1 по Харьковской улице, Николай Иванович очень понятно и ясно разяснял нам «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», подробно рассказал о кандидатах в депутаты Марии Степановне Поповой и Андрею Ивановичу Еременко, за которых мы 12 марта все, как один, отдали голоса.

*Е. Перегородчик, А. Митина,  
М. Гусева, В. Шишенина,  
Д. Зима, А. Будник*

### По следам выступлений боевого темпа

### «Большое внимание складу заготовок»

В «Боевом темпе» № 19 от 15 февраля 1950 года была опубликована статья тов. Ершова «Большое внимание складу заготовок», в которой он отмечал, что «заквоком профсоюза плохо помогает профгруппе склада заготовок, особенно в организации культурно-массовой работы среди коллектива».

Как сообщил редакции председатель завкома профсоюза тов. Григоров, факты, изложенные в статье, подтверждены. В настоящее время в складе заготовок утвержден заведующий красным уголком, для оборудования красного уголка выданы красочные плакаты и настольные игры.

Заквоком профсоюза обжалован культурно-массовой работой. Тов. Ершов систематически выполняет нормы выработки на 180—200 процентов.

Прошло еще полгода и об Ане Шуровой заговорили в це-

хе как о лучшей производственнице. Вместе с фамилиями других стахановцев, ее фамилия не сходила с Доски Почета. Она понимала, что хорошо работать требовали не только ее личные интересы, но и интересы всего цеха, завода, Родины.

С каждым годом Аня повысила свою квалификацию. С неясными вопросами она обращалась в мастеру, читала техническую литературу. В 1947 году инструментальщики оказали Ане Михайловне Шуровой большое доверие — ее избрали депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Это возложило на тов. Шуротову еще большую ответственность. Сочетая общественную работу с производственной, она продолжала учиться, поступила на курс мастеров. Окончив их в 1949 году, тов. Шуррова продолжает работать на шлифовальном станке, имея уже 6 разряд. Учась сама, она учит других.

Под ее руководством специальностью шлифовщика овладели многие девушки. Лучшей из них является тов. Рукина, кото-

рая выполняет самые сложные работы, требующие точности до 0,005 мм.

Сейчас тов. Шуррова готовится достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Приняв на социалистическую сохранность свой шлифовальный станок и обязавшись продлить межремонтный срок его службы на 6 месяцев, тов. Шуррова систематически выполняет нормы выработки на 180—200 процентов.

Японское правительство, на-

значило Котаро Танака председателем Верховного суда. Танака, бывший министр просвещения в кабинете Иосида, изве-

*В. Манец.*

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

## Приезд в Москву делегации Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира

5 марта в Москву приехала в составе делегации — члены Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, видные общественные деятели Франции, Италии, Англии, США.

## За рубежом

### Иностранные отклики на новое снижение цен в СССР и перевод курса рубля на золотую базу

#### Китайская Народная Республика

Газета «Женъминжибао» в сельского хозяйства в 1949 году, международном обзоре за неделю, касаясь Постановления Совета Министров СССР «ЦК ВКП(б) о новом снижении цен и о переводе рубля на золотую базу, пишет, что это явилось результатом нового подъема советской промышленности и находит все народы мира в стремлении к счастливой жизни, и полной изобилия.

#### Чехословакия

Директор чехословацкого национального банка и представитель министерства финансов заявили журналистам, что перевод курса советского рубля на золотую базу и превращение его в самую прочную международную валюту благоприятно скажется на развитии экономики в странах народной демократии.

### Приговор по делу группы иностранных шпионов в Чехословакии

4 марта государственный суд в Праге вынес приговор по делу 13 иностранных шпионов, подрывавших деятельность которых против Чехословацкой Республики возглавлял председатель голландских торговых групп в Чехословакии Иоганнес Лоуверс.

Суд приговорил Иоганнеса Лоуверса к 15 годам тюремного заключения, Иосифа Варва

к 20 годам, Алоиза Словенчика и Карело Родовского-Хужалецкого — 25 годам. Остальные подсудимые приговорены к тюремному заключению сроком от 3 до 20 лет каждый.

Приговор по делу трех шпионов Юрия Мюллера, Гезы Гранского и Константина Иксла, которые скрываются за границей, вынесен заочно.

### Подготовка к созданию Средиземноморского агрессивного блока

Лондонский корреспондент агентства Телепресс передает, что в скором времени будет подписан договор «о дружбе» между Турцией и Италией. По сообщениям различных французских и английских агентств, этот договор является шагом по пути к созданию Средиземноморского агрессивного блока, склалившего Соединенными Штатами.

З марта прекратила свою деятельность отдел информации английской дипломатической миссии в Бухаресте после предъявления румынским правительством требований о закрытии этого отдела.

Японское правительство назначило Котаро Танака председателем Верховного суда. Танака, бывший министр просвещения в кабинете Иосида, извес-

тился как ярый противник коммунистической партии.

Раскрыт новый американский шпионско-диверсионный центр в Вене, который занимается подрывной деятельностью против стран народной демократии.

Юридическая комиссия сenatea США одобрила реакционный законопроект Мундта, требующий регистрации коммунистов (ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

Тираж 3000 экз.